
7 Motive pentru conferința „Practica si educația Zen” 

1. Context 

În perioada 29 noiembrie – 8 decembrie, Maestrul Yvon Myoken Bec, fondatorul Mokusho 
Zen House, va conduce o perioadă de practică la Templul Zen Mokushozen-Ji din București. 
Cu prilejul acestei vizite, Universitatea Spiru Haret, Mokusho Zen House, Asociația Română 
de Psihologie Transpersonală și Editura Herald au onoarea de a vă invita la conferința 
publică „PRACTICA ȘI EDUCAȚIA ZEN” luni, 2 decembrie 2013, orele 19.00, la sala 
Studio a Universității Spiru Haret din București (zona Universitate, intrarea din strada 
Doamnei nr. 13). 

2. Invitaţi: 

Carmen Costea – Prorector Universitatea Spiru Haret 

Aurelian Scrima – Director Editura Herald 

Oana Pănescu – Preşedinte filiala Bucureşti – Asociaţia Română de Analiză Tranzacţională 

Ionuţ Nedelecu – Universitatea de Arhitectură şi Urbanism Ion Mincu 

Moderator: Matei Georgescu – Universitatea Spiru Haret 

3. Tematica 

„PRACTICA ȘI EDUCAȚIA ZEN” va fi prezentată de invitații la eveniment din abordări 
culturale multiple. Maestrul Myoken oferă publicului o sesiune de întrebări și răspunsuri de 
45 de minute în continuarea expunerilor. Conferința este o oportunitate de a interacționa, de a 
cunoaște și de a asculta învățăturile unui reprezentant european de marcă al budismului zen. 

4. Maestrul Yvon Myoken Bec  

Urmează învăţătura Maeştrilor Taisen Deshimaru şi Mokusho Zeisler de mai bine de 35 de 
ani şi din 1992 dă învăţătura în România şi Europa de Est. În prezent trăiește în Budapesta, la 
Templul Taisen-ji unde dă învăţătura zilnic și călătorește frecvent în Europa pentru a conduce 
sesshin-uri (perioade de practică intensă). 

Maestrul Myoken a primit în toamna anului 2002 transmisiunea Dharmei (Shiho) de la 
Maestrul Kosen Thibaut, moştenitorul Dharmei lui Renpo Niwa Zenji (fostul Stareţ al Eihei-Ji, 
cel mai mare templu zen japonez). 

Maestrul Myoken menţine relaţii apropiate cu mai mulţi lideri spirituali din Europa, printre 
care Zentatsu Baker Roshi – moştenitorul Dharmei lui Suzuki Roshi, Fausto Taiten Guareschi 
– Stareţul Templului Zen Fuden-Ji – Italia, Maeştrii Kosen Thibaut şi Barbara Kosen – cei 
mai mari discipoli în viaţă ai Maestrului Deshimaru, Lama Deny – succesorul European al lui 
Kalu Rinpoche şi Genpo Roshi – conducătorul Kanzeon Sangha International. De asemenea, 



este membru al organizaţiei mondiale COVR (Colloquium on violence and religion), fondat 
de René Girard. 

5. Mokusho Zen House 

A fost fondată la începutul anilor ‘90 de Maestrul Zen Yvon Myoken Bec cu scopul de a 
răspândi învăţătura Maestrului Zen Taisen Deshimaru şi a marelui său discipol, Maestrul Zen 
Mokusho Zeisler. 

Mokusho Zen House oferă de mai bine de 20 de ani facilităţile necesare practicii zilnice a Căii 
Zen în templele şi dojo-urile sale, organizând de asemenea şi perioade de practică intensă 
unde puteţi avea oportunitatea să coaseţi kesa (veşmântul sacru zen), să practicaţi tradiţia 
oryoki, să primiţi ordinaţia de bodhisattva (laic) sau cea de călugăr zen. La ora actuală 
Mokusho Zen House reuneşte mai multe temple şi dojo-uri din România (Mokushozen-Ji 
Bucureşti, Mokusho Zen Dojo Braşov şi Iași), Ungaria (Hobo-Ji şi Taisen-Ji din Budapesta; 
Mokusho Zen Dojo Debrecen) şi Croaţia (Mokusho Zen Dojo Zagreb). 

6. Mokushozen-Ji 

Templul Iluminării Tăcute, este fondat şi condus de Maestrul Yvon Myoken Bec. Maestrul 
Myoken dă învăţătura şi conduce personal practica în timpul sesshin-urilor (perioade de 
practică intensă). De-a lungul anului, practica zilnică este asigurată şi îndrumată de călugării 
templului, vechi discipoli ai Maestrului Myoken. 

7. ORGANIZATORI: 

Universitatea „Spiru Haret”, Mokusho Zen House, Editura Herald și Asociația Română de 
Psihologie Transpersonală. 

 


